

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Eljegyzések naponta a vésztés
 Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
 Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. sz. em. 1. em.
 Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt) 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELJEGYZÉSEK AZ HELYI ÉS A VIDÉKI:
 Egész évre 25 kor. | Negyed évre 17. kor.
 Fél évre 14. kor. | Egy hónapra 2.40 kor.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
 Hivatalos hirdetések 6 sorában nettó 100 kor. 12.

Kerenszky sorsa.

Két diktátor tört egymás életére: Kerenszky és Kornilov. A két malomkő között véresre marcangolva, riadtan és kétségbeesetten vergődött a meggyötört Oroszország, míg most, — ha igazak az Oroszországból érkező hírek, — előállott a harmadik diktátor, a legfélelmetesebb, maga az orosz nép és megölte Kerenszkyt, aki szabadsághósból oly hamar zsarnokká vedlett.

Kerenszky tüneményes pályafutásának menete bizonyos tekintetben már tisztázottan áll a világ előtt. A fiatal és lelkes ügyvéd, az orosz forradalom Desmoulins Camille kétségkívül a legnemesebb fajszeretettel szívvel törekszik hazája reorganizálására. De diplomatának sokkal gyöngébb és tehetségteleb, mint hazafinak. Nem tudott számolni sem az Oroszország belsejében forrongó erők tendenciájával, sem a központi hatalmak haderejével, sem végül saját szövetségesei támogatásának értékével. Ha Kerenszky igazán szolgálni akarta volna az orosz demokrácia ügyét, erre csak egy módja lehetett: a különbéke. De elvakult, megtevédt s nem békét hozott hazájának, hanem az addiginál is nagyobb szerencsétlenséget. Az orosz nép, mely szívből utálja a háborút, ellene fordult, a központi hatalmak kétszer hatalmasan megverték seregeit és saját szövetségesei kigunyolták és cserbenhagyták.

Kornilov offenzívája Kerenszky ellen azt jelenti, hogy az orosz hadsereg semmiféle kényszer nyomása alatt sem akar tovább harcolni. Ismeretes, hogy Kornilov az orosz hadsereget teljességgel képtelennek tartotta támadó föllépésre. A következmények igazolták őt. Amennyire a legfrissebb telegrammok hiányos tudósításaiból látni lehet, egyelőre még Kerenszky van felül, aki egyetlen tollvonással eltörli Kornilov fővezérletét. De Kornilov viszont a katona, aki mögött kozákok és tüzekek erdői állanak. Ha Kornilov csak egy rövid jelszót ad katonáinak, azt, hogy előre a kormány ellen! — úgy Kerenszky és egész háborus vezérkara huszonnégy óra alatt a múlté. Reméljük, hogy az orosz fejlemények a legközelebbi időben meg fogják teremteni ezt a fordulatot. És ha nem hazudik a legújabb távirat, mely Kerenszky meggyilkolásának hírért viszi világgá, úgy reményünkben nem is csalatkozunk.

Oroszország le van verve, belső bajok férgei rágják. A legsürgősebben békét kell kötnie, tekintet nélkül szövetségeseire és a háború további menetére, ha egyáltalán életben akar maradni.

Kerenszkyt meggyilkolták?

Ellenmondó hírek Oroszországból. - Teljes lefordulás Péterofort. - Kornilov lázadása. - Egy millió orosz veszett oda az Isonzónál. - A hercegprimás közel békét jósol.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 12. (Hivatalos.)

Bukovinában Solkánál egy orosz támadás kissé visszanyomta vonalainkat. A Pruth mentén és Keletgaliában mindkét részről élénk feiderítő tevékenység.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 12. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábor-nagy hadseregharevonala:

Az oroszok állásai és a mi állásaink között a tengertől a Dunáig előcsapatok több ízben összeütköztek. Az ellenség foglyokat vesztett. A Husyatintól északra fekvő erdőterületen és az alsó Zbrucz mentén orosz portyázó osztagok előretöréseit visszavertük.

József főherceg vezérezredes hadseregharevonala:

Bukovina délkeleti szegletében az oroszok támadást kezdtek. Csak helyi sikereket értek el. Solkánál a Trotsul- és Ojzovölgy között az ellenség eddig nem ismételte meg eredménytelen támadásait.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 12. (Hivatalos.)

Az Isonzo mentén a harci szünet tovább tart. Az augusztus 17-én kezdődött 11-ik Isonzo-csata eddigi eredményeként, — még akkor is, ha az olaszok további támadásokat terveznek, — immár megállapítható, hogy az ellenségnek ez az új erőpróbája sem tudott a hadi helyzetben délnyugaton semmiféle változást előidézni és hogy a csata ezideig kétségtelenül az olaszok balsikerét jelenti. A Karsztfensíkon Seio falu elfoglalása, amely a harcok kezdetén legelső vonalunkban feküdt, az egyetlen eredmény, amit az ellenség elért. Azt a néhány árkot, amelyet Karszt-állásunk déli szárnyán átmenetileg elvesztettünk, ellentámadással visszaszereztük. Amíg vezéreink és azok vezérkarai haditapasztalatuk fáradhatatlan és alapos felhasználásával megteremtették a győzelmes védelemhez szükséges feltéte-

leteket, addig derék csapataink, közöttük mindig a gyalogság, mint a legnehezebb harcok dicsőséges viselője, példaadó hősiességgel új, tartós dicsőséget szereztek. Ugyanilyen eredményesen folytak le csapataink számára a wippachvölgyi és görzi harcok, ahol egyetlen keskeny árok sem maradt az ellenség kezén. A bainsizza-heiligegeist-i fensíkon sikerült az olaszoknak kezdetben eredményt elérni, ami hadvezetőségünket arra készítette, hogy arevonalunkat 15 kilométer szélességben 2-7 kilométernyire visszavegye. Továbbra azonban az ellenség minden arra irányuló kísérlete meghiusult, hogy a Monte San Gabriele és az ettől északkeletre fekvő szakasz ellen intézett hatalmas támadásaival a nagy áldozatokkal kivívott első területnyereséget hadműveleti sikerre építse ki. Az Isonzo-menti hadi helyzetet a Vrh alatt és Bainsizzánál lefolyt események egyáltalában nem befolyásolták. A Monte San Gabrieleért folyt viaskodást különösen akkor fogják állandóan emlegetni, ha szívós, dicsőséges védelmi harcok kiemelkedő példái lesznek. Az olaszoknak a 11-ik Isonzo-csatában harcban vetett hadereje 48 hadosztályból állt, ugyanennyi kilométerre elosztva, ami a világháború minden támadó csatájának hadtömegei között ritkítja párját. Az olaszok veszteségei megfelelnek a hadviselés ilyen módjának. Beleszámítva a 20.000 hadifoglyot, a legszigorúbb becslés szerint 230.000 embert tesznek ki, tehát majdnem egy negyedmillió. Boroevics vezérezredes hadserege a minapi sikerekből azt a szilárd bizalmat merítheti, hogy győzelmes ellenállásán az országrablásért hadat viselő ellenség minden támadása továbbra is meg fog törni.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, szept. 12. (Hivatalos.)

Az ellenség tegnap délután Pomardótól keletre fekvő helyi állásaink ellen támadásra indult. Mindenütt visszavertük, két helyen az osztrák és magyar zászlóaljok lendületes ellentámadásaival. A Borntól délre fekvő területen biztosító csapataink élénk harcok közben visszaverték ellenséges portyázó osztagokat. Egy olasz hajóraj a Vojusa-területtől északra fekvő vidékről lőtte a régi-történelmi emlékekben gazdag Po-

ni-kolostori, amelyre repülőink egyidejűleg bombákat dobtak le. Ezek több lakost megölték.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 12. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Az Ochrida-tótól délnyugatra fekvő hegyvidéken német, osztrák és magyar haderők a franciák további előnyomulását tegnap megakadályozták.

Ludendorff, első főszállás-mester

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, szept. 12. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Flandriában a tüzérségi harc a tengerpart mentén és az Yperu-hajlásban időnként nagy hevességet ért el. Az angoloknak Langermarektól délkeletre és Erzenbergtől északra intézett előretöréseit visszavertük. St. Quentin-től északnyugatra Villerotnál ma reggel új ütközetek fejlődtek ki, amelyek ránk nézve kedvezően végződtek.

A német trónörökös arcvonala:

Reimstől északnyugatra és a Champagne többi szakaszán meggyújtottak a francia felderítő csapatok vállalkozásai, amelyeket többnyire tüz készítet elő. A Maas keleti partján a Fosses-erdőtől a Chaume-erdőig 3-5 kilométer szélességben tegnap reggel nagy francia erők támadtak. A Vavrille-erdőtől délkeletre harcizónánkba benyomult ellenséget ellentámadással kiverjük. Az arcvonal többi részén a francia rohambullámok védtőlünkben nagy veszteségük mellett összeomlottak. A nap folyamán még többször bekövetkezett ellenséges támadókedések mind balról végződtek. Néhány helyen az ellenség után nyomulva, vonalainkat előretoltuk.

Voss hadnagy tegnap három ellenséges repülőgépet lőtt le. Légi győzelmeinek számát ezzel 45-re emelte.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Kerenszkyt meggyilkolták?

STOCKHOLM, szept. 12. (Érkezett 11-én este 7 óra 35 perckor). **TORNEA OROSZ VÁROSBAN HIRE TERJEDT, HOGY KERENSZKYT MEGGYILKOLTÁK. A GYLKOSSÁG SZOMBATON, VAGY VASÁRNAP TÖRTÉNT. AZ IDEIGLENES KORMÁNY TITKOLJA A MERÉNYLETET. PÉTERVÁROTT LEIRHATATLAN ZURZAVAR ÉS PÁNIK URALKODIK. KORNILOW NEM AKARJA LETENNI A FŐVEZÉRI TISZTSÉGET, MÉRT ARRA SZÁMIT, HOGY A POLGÁRI ÉS HAZAFIAS ELEMÉK ROKONSZENVE MÉLLETTE VAN.**

A PÉTERVÁRI ZURZAVAR.

AMSZTERDAM, szept. 12. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról 11-én este: **A luga-pétervári vonal vágányait felszedték. Ugy hírlik, hogy Kornilow csapatainak első része már megérkezett a fővárostól 100 versztnyire fekvő Lugába, ahol a kormányhoz hű csapatokat összpontosítják. Ez a**

Kornilow által vezényelt mentő divízió Pskowban állomásozott és onnan rendelték a fővárosba. A divízió megérkezett a Pétervártól 54 versztnyire fekvő Vyriazába; a pétervár-ribinski vonalon, amelyik mellett ez a város fekszik, beszüntettek a forgalmat.

KORNILOW KIEWBEN.

ZÜRICH, szept. 12. Kornilow Kiewbe érkezett, ahol a csapatok nagy lelkesedéssel fogadták. A középületekre kifüggesztették az ideiglenes kormány címerét. A déli hadsereg teljesen Kornilow híve, a katonák újból felesküdték az orosz hazára. Arról beszélnek, hogy Kornilow Kiewből egyenesen Pétervár ellen vonul, ahonnan elfogatási parancs érkezett Kornilow és 18 más főbörök ellen, amelyet azonban nem hajtottak végre. Pétervárral és a főhadiszállással megszakadt a táviró- és telefon-összeköttetés.

A KOZÁKOK KÖVETELÉSEI.

BERN, szept. 12. A Times jelenti, hogy Kerenszky megegyezett Kaledin kozákaparancsnokkal a kozákok követeléseit illetőleg.

TISZA TANÁCSKOZÁSAI.

BUDAPEST, szept. 12. Tisza István gróf tegnap délelőtt hosszasan tanácskozott Balogh Jenővel, Teleszky Jánossal, Harkányi János báróval, Sándor Jánossal és Szász Károlyval, a képviselőház elnökével.

MÉRT BUKOTT MEG RIBOT.

GENF, szept. 12. Ribot azért bukott meg, mert az áprilisi offenzíva után kijelentette, hogy az amerikai segítség megérkezése előtt Franciaország nem megy bele újabb offenzív vállalkozásba, később azonban nem tartotta be ezt az ígéretét. Távozása igen könnyen Poincaré bukását is maga után vonhatja. Malvy leleplezéseivel fenyegetőzik. Az abnormális helyzetet jellemzi az is, hogy az olasz király régebben bejelentett látogatását hirtelen lemondották. Svájci körökben azt beszélnek, hogy Poincaré lemondása már nem várat sokáig magára.

HIREK.

— **A kormányzó beiktatása.** Jekelfalussy kormányzó az e hó 20-án déli 12 órakor megtartandó rendkívüli városi képviselőtestületi ülésen fog ünnepélyesen bemutatkozni a képviselőtestületnek. Vio polgármester már szétküldte a rendkívüli ülésre szóló meghívókat a városatyáknak, akik teljes számban, feketében jelennek meg az ülésen, amelyen a kormányzó diszmagyarban el fogja mondani programbeszédét.

— **Tisztelgés a kormányzónál.** A Fiumei Kereskedelmi Tengerészkapitányok Köre megbízásából Sichich elnök és Brelich titkár ma délelőtt tisztelgett a kormányzónál. A kör funkcionáriusai üdvözölték a kormányzót hivatalbalépése alkalmából. Jekelfalussy kormányzó köszönetet mondott az üdvözlésért és megígérte, hogy támogatni fogja a tengerészkapitányok érdekeit.

— **A kormányzó látogatásai.** Jekelfalussy kormányzó ma délelőtt folytatta Verneda min. osztálytanácsos kíséretében látogatásait a városi képviselőtestület tagjainál. A kormányzó a holnapi nappal befejezi bemutatkozó látogatásait, a melyek száma körülbelül százra rugott.

— Ki lesz a törvényszék új elnöke? —

Még nincs betöltve Melocco János elhunytával megüresedett törvényszéki elnöki állás, melyre több jelöltnek a nevét emlegetik. Első helyen áll az elnökjelöltek sorában a fiumei ügyészség vezetőjének, madai Meyer Guido kir. ügyésznek a neve, akiről napok óta azt beszélnek, hogy törvényszéki elnökké való kinevezetése immár befejezett dolog. Egy másik elnökjelöltől, a fiumei törvényszék egyik érdemes, nagytudásu bírájáról azt mondja ugyanez a hírforrás, hogy főügyész helyettesi ranggal ő kerül majd az elnökké kinevezendő vezető-ügyész helyébe.

— A tüdőbeteg pavillon felépítése és a városi közkórház kitélepitése.

Két hónappal ezelőtt azzal a kérelemmel fordult a város a kormányhoz, hogy támogassa a várost a tervezett tüdőbeteg-kórház felépítésében. Ma érkezett le a polgármesterhez a belügy-miniszter válasza, melyben közli, hogy a kormány készségesen nyújt anyagi támogatást a városnak a tervezett új kórház létesítésére. Felszólította a miniszter a várost, hogy lásson haladéktalanul a szükséges előmunkálatokhoz, keressen a kórház számára alkalmas helyet, készítse költségelőirányzatot és tegyen azután a minisztériumnak minderről jelentést. Vio polgármester a közegészségügyi bizottságnak adta ki elintézés végett a miniszter leiratát, mely rövidesen foglalkozni is fog már vele. Értesülésünk szerint a város nem csak a tüdőbeteg pavillon felépítésével, hanem a jelenlegi elavult városi kórház kitélepitésével és modern kórházzá való felépítésével is a legkomolyabban foglalkozik és a közegészségügyi bizottság mindkét kérdést egyidejűleg fogja tárgyalni. Már ki is szemeltek megfelelő helyet a kórházépítés céljaira, ahol úgy az impozáns városi kórház, mint ennek egyik alosztálya, a tüdőbeteg-pavillon felépülhetne. Az új kórház céljaira kiszemelt hatalmas telek pompásan megfelelnek hivatásának és a városházán biztosra veszik, hogy a kórházépítésre a szükséges előmunkálatok elvégzése után haladéktalanul rákerül a sor.

— Koresmáros Nándor a királynál. —

Tudvalevő, hogy a király előzőt irt Koresmáros Nándornak. A Tengerpart volt kitűnő munkatársának novelláskönyvéhez, a mely a király nevét viselő 19. számú közösgyalogezred viselt dolgaival foglalkozott. A rövid előszó ez:

Saját magának állit emléket, a ki a harctérről megcsontitva és megtörtten hazatért hősköri gondoskodik. Isten áldása legyen minden ilyen törekvésen. Baden, 1917 június 30. Károly.

Koresmáros Nándort, a ki jelenleg egyéves önkéntes kadettjelölt. — mint Bécsből jelentik, — a király ma kihallgatáson fogadta. Koresmárost Sámsony Frigyes, a győri ezrednek 1914-1915-ben Fiumében állomásozott századosa mutatta be ő felségének, a kinek Koresmáros a kihallgatáson átnyújtotta diszkiadásu könyvét.

A király, rendkívül szives szavakkal vette át a könyvet. Elsőben is az ezrednek a zveicni orosz front áttörésekor tanusított

bámulatos magatartásáért fejezte ki elismerését. A király megkérdezte Koresmárostól, hol írta a könyvet. Az írónak arra a feleletére, hogy a lövőárokból, ő felsége gratulált neki, hogy ilyen erős idegei vannak. Azután megkérdezte, hogy a haretéren van-e még. Koresmáros azt felelte, hogy még a legutóbbi napokban is a lövőárokból volt és ott kapta meg a parancsot, hogy jelentkezzen kihallgatásra. A zvyčini áttörő osatában még ő is részt vett. Ő felsége nagy meglepetéssel hallotta ezt a feleletet. A kihallgatás végeztével pedig Koresmáros-hoz fordulva ezt mondta a király:

— Főlkérem, adja tudtul az én szeretett ezredem minden tagjának, hogy nagyon, nagyon meg vagyok velök elégedve, igen vitózni és nagyszerűen harcoltak; büszke vagyok rájuk!

A kihallgatáson megjelenteket a reicheni állomáson udvari fogat várta s miután ebéden a király vendégei voltak, udvari automobil vitte ki őket az állomásra.

— A kórházi orvosok nyilatkozata.

A kórházi orvosoknak egyik olasz helyi lapban ma megjelent nyilatkozatára röviden csak annyit válaszolunk, hogy igen összefüggésben áll az orvosok lemondása Falk dr. személyével, mert akkor mondták le állásukról, amikor Falk dr. asszisztenssé történt kinevezetése után annak megállapítását kérte a városi tanácstól, hogy két orvos működése esetén az asszisztens inspektor tartani nem köteles és a tanács a Falk ellen intrikáló Siedich igazgatóval szemben Falk javára döntött. Az sem igaz, hogy a polgármester büszken viselkedett a nála megjelent orvosokkal szemben, mert még akkor is, amikor három ízben megismételt kérdésére, vajjon távozási szándékuk megmásíthatatlan-e, igennel válaszoltak, a polgármester barátságosan kezelt nyújtott az orvosoknak és orvosnőnek. A nyilatkozat további része nem sokat mond és személyes természetű, azzal nem foglalkozunk.

— **Papó Salamon kegyelmet kapott.** — Budapestről táviratozza tudósítónk: A király megkegyelmezett a Mileusichné meggyilkolása miatt halálra ítélt Papó Salamon borbélyegédnek, akinek büntetését életfogytiglani fegyházra változtatta.

— **A hadisegélyek kifizetésére.** Az államszegélyeket a bevonultak családtagjai részére osztoztatták, e hó 13-án és pénteken, e hó 14-én fizetik ki a városházán a szokásos módokat mellett.

— **Csalás hamisított daraigazolványokkal.** Springhet vásárbiztos 40 hamisított daraigazolványt foglalt le a központi tejszarnokba, melyre eddig már több mint 100 kg. darát szolgáltatott ki jöhiszeműen a tejszarnok vezetősége. Egy leány, akit tetten értek, amikor ilyen hamisított igazolvánnyal jelentkezett, azt mondta, hogy az igazolványt egy Marieich nevű Plasse S. Nicoló 1. sz. alatt lakó asszonytól vette. Az igazolványokat a Mohovich-nyomda nyomta és valószínű, hogy a nyomdavezetőség tudta nélkül, illetéktelen személyek tulajdonították el a szóbanforgó igazolványok úrlapjait.

— **Tőzsde.** A tegnapi bécsi tőzsdén jelentéktelen áresés volt a hajózási értékekben. A zárlati kurzusok a következők: Lloyd 2328 (— 20), Austro-Americana 1850 (— 15), Navigazione Libera Triestina 2975 (— 20). Emellett a budapesti tőzsde ma déli

záróárfolyamai mindvégig emelkedést mutatnak. Ime: Magy. hitel 1202 (+ 26), Magy. bank 786 (+ 6), Keresk. bank 5300, Adria 2010 (+ 10), Atlantica 1560 (+ 20). A fiumei tőzsdei összejevetel ma is üzletellen volt.

— **Az új Vöröskereszt-sorsjegyek kedvező játékterve.** A kedvező nyerési esélyek dolgában a már forgalomban lévő sorsjegyek egyikének játékterve sem közelíti meg a kibocsátandó új magyar Vöröskereszt-sorsjegyek játéktervét. Ha összehasonlítjuk az új magyar Vöröskereszt-sorsjegyeket a régi ily sorsjegyekkel, úgy az ellentét még nagyobb. A régi magyar Vöröskereszt-sorsjegyek névértéke 10 korona, az újaké 40 korona, a régieknek évenként csak kétszer van huzása, az újaknak négyszer és ötször, a régi magyar Vöröskereszt-sorsjegyeknél a legnagyobb nyeremény 30 ezer korona, az új magyar Vöröskereszt-sorsjegyeknél 11 esetben 1.000.000 korona, 19 esetben 500.000 korona, azonfelül számtalan 300.000, 200.000 és 100 ezer koronás nyeremény van. A régi magyar Vöröskereszt-sorsjegyek legkisebb nyereménye 17 korona, az új magyar Vöröskereszt-sorsjegyek pedig 80 koronával fognak beváltásra kerülni. Az új magyar Vöröskereszt-sorsjegyek iránti érdeklődés igen nagy.

— **Lopás.** Fuktan Vincenza susáki lakosnőnek Strossmayer-utca 169. számú lakásából ismeretlen tettesek az asszony távolléte alatt 810 korona készpénzt és különböző értékeket loptak el. A rendőrség nyomoz.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Csapek Michela 24 éves bribiri születésű nő tegnap éjjel öngyilkossági szándékkal szénegázzal meg akarta mérgezni magát a Pinturici házcsoportban. Tettét idejekorán észrevették és az életuntat beszállították a városi kórházba.

— **Razzia a piacon.** Springhet vásárbiztos feljelentette a rendőrségen Kei Antoniát, mert romlott fűgét árult és 10 kilogramm romlott árut koboztatott el tőle. — Boscarol Domenica piaci kofát azért jelentette fel a vásárbiztos, mert délelőtt 11 óra előtt vásárolt vizonteladásra szánt gyümölcsöt és főzeléket.

Keresünk okt. 1-ére két éves fiúcska mellé megbízható, MAGYARUL kifogástalanul beszélő LEÁNYT vagy fiatal ASZSZONYT. Cim a kiadóhivatalban.

A délutáni órákra kerestetik magyarul és olaszul beszélő intelligens

KISASSZONY 2 GYERMEK MELLÉ.

Ajánlatok „Magyar“ jelíggel a kiadóhivatalba.

**Fiatal urilány ZONGORA
valamint**

**MAGYAR ÉS NÉMET NYELVÓRÁKAT
ad kezdőknek. Cim a kiadóba.**

**KORREPETITOR KERESTETIK
VI. osztályu gimnáziumi tanulónő és III. oszt. gimnazista részére. Cim a kiadóban.**

LEGUJABB.

A MAGYAR HADSEREG FELÁLLITÁSA.

BUDAPEST, szept. 12. Wekerle a kormánnyal és a királlyal történt előzetes megbeszélései alapján legközelebb felhatalmazással lép a Ház elé a magyar hadsereg felállítására tárgyában. A honvédség beolvasztásával, tüzéséggel alakul meg az önálló magyar hadsereg, csupán a vezérkar maradna továbbra is közös.

A HERCEGPRIMÁS KÖZELI BÉKÉT JÓSZOL.

BUDAPEST, szept. 12. Csernoch hercegprimás egy újságirónak kijelentette, hogy a magyar katolikusok e hó 23-án országos békegyűlést tartanak, a melyen fel fogják hívni a pápát arra, hogy dolgozzék tovább a béke érdekében. A hercegprimás reméli, hogy a háború még a tél előtt véget ér.

CÁFOLJAK KERENSZKY MEGGYILKOLÁSÁT.

STOCKHOLM, szept. 12. A pétervári távirati ügynökség stockholmi képviselője kijelentette, hogy nem éri meg a fáradságot, hogy Kerenszky meggyilkolásának híre felől Pétervárott tudakozódják, annyira nélkülözi az igazságot.

BERLIN, szept. 12. A Lokalanzeiger írja, hogy Kerenszky meggyilkolásának híret hivatalosan nem erősítették meg.

STOCKHOLM, szept. 12. Az Aftenbladet által közölt, Kerenszky meggyilkolásáról szóló hírt nem erősítették meg. A hírt valótlannak tartják.

Szöveg folytatása a 4-ik oldalon.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részv. Társ. (Adria Palota)

elfogad aláírásokat az eredeti 52 koronás jegyzési áron az új

Vöröskereszt nyere- ménykötvényekre.

OLCSÓ LOMBARDKÖLCSÖN.

Minden sorsjegynek nyernie kell.

Első huzás f. 6. december 5-én.

Főnyeremény 1 millió kor.

ŐSZI NEMES FAJBARACK

finom görög dinnye, alma és körte állandó árusítása: Ferenc József korzó 42. sz. alatt (a volt Corso mozi házában).

GYÜMÖLCS ÉRKEZETT!

Válogatott alma kilója á K 1.20

Válogatott körte kilója á K 1.80

bármely mennyiségben Via Gisella 8 alatt.

A KOZÁKOK KERENSZKY MELLETT

PÉTERVÁR, szept. 12. A Reuter-ügynökség jelenti II-éről: **Kerenszky fogadta a kozákok küldöttségét, a mely kijelentette, hogy hazafias kötelességének tartja a polgárháborút elkerülni és Kornilow és a kormány közti konfliktus elsimításában közreműködni. A küldöttség evégből ma a nagyfőhadiszállásra utazott.**

OROSZORSZÁG KATASZTRÓFA ELŐTT ALL.

BERLIN, szept. 12. Stockholmból az orosz eseményekről ellentmondó hírek érkeznek; kétségtelen, hogy Oroszország minden eddiginél nagyobb megrázkódtatás előtt áll.

KORNILOW — AZ ELLENDIKTÁTOR.

STOCKHOLM, szept. 12. Híre jár, hogy Kornilow csapataival Pétervár ellen vonul. Más forrásból jelentik, hogy Kornilowot híveivel letartóztatták.

ROTTERDAM, szept. 12. A Morning Post írja: Kétséges vajjon Kerenszky elég hatalmas-e arra, hogy parancsainak érvényt szerezzen. Kerenszky diktátor akart lenni és vetélytársa akadt.

A Daily News Kornilow eljárását ellenforradalmi kísérletnek mondja. Oroszország ügye halálos veszedelemben van.

OROSZORSZÁGBAN KITÖRT A POLGÁRHÁBORÚ.

KOPENHÁGA, szept. 12. Paget itteni angol követ állítólag egyenesen Buchanan pétervári angol követtől kapta azt a hírt, hogy Kerenszkyt az utcán egy kozák megtámadta és megölte. A hírt hivatalosan még nem erősítették meg. Az bizonyos, hogy Oroszországban polgárháború tört ki.

KORNILOWTÓL ELPÁRTOLNAK CSAPATAI.

PÉTERVÁR, szept. 12. A Pétervári Fávirati Ügynökség jelenti: Kornilow csapatjai elvesztették az érintkezést egymással és nem folytatják előnyomulásukat Pétervár felé. Több parancsnok Pétervárra érkezett és bejelentette, hogy elpártol Kornilowtól. Az egész hadsereg és flotta elítéli Kornilow lázadását, csak a délkeleti front parancsnoka, Denikin tábornok esatlakozott hozzá, akit vezérkarával együtt főhadiszállásán letartóztattak.

AZ OROSZ DIREKTÓRIUM.

PÉTERVÁR, szept. 12. Az ország élére direktórium kerül és Kerenszky korlátlan hatalmat kap.

EGY MILLIÓ OLASZ VESZETT ODA AZ ISONZÓN.

BUDAPEST, szept. 12. A sajtóhadiszállásról jelentik: A tizenegyedik, eddig legvéresebb Isonzo csata szeptember 10-ikével egyelőre lezártnak tekinthető. A hatvan kilométeres fronton támadó 48 olasz hadosztály háromnegyed millió emberből állt, amelyet 7000 ágyú és 400 repülőgép támogatott. Összeadva az olaszok veszteségeit az eddigi 11 Isonzo csatában, kitűnik, hogy összesen egy millió emberük esett áldozatul ezen az egy fronton.

UJABB HAJÓELSÜLYESZTÉSEK.

BERLIN, szept. 12. Az északi tengeren újabb huszezer tonna tartalmu hajót süllyesztettünk el.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott a „Lloyd“ Nyomda R. T. nyomdájában.

A Magyar Általános Hitelbank

fiumei fiókja (Via Vincenzo De Dominicis)

elfogad jegyzéseket darabonként 52 koronás áron az új Vöröskereszt nyereménykötvényekre.

Minden sorsjegy nyer. Első huzás december 5.-én. Főnyeremény 1 millió kor.

Pezsgődugót

- o használt, de nem töröttet, veszek 70 o
- o fillért darabját, palackdugót 15 K. o
- o kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozó- o
- o dás szükségtelen. Új palackdugóért o
- o csak minta ellenében teszek legmaga- o
- o sabb árajánlatot. — **ROBICSEK** o
- o **ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts** o
- o **utca 15.** o

ELADÓ IRODAI ÜVEGFALAZAT

270 cm széles, 3 méter magas, festve, tetőzet, padozat és ajtóval ellátva. Cim **KADLEC F. Viale Deák 8.**

ELSŐ

HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28

Üzletágak: Betétek takarékpénztáraké, folyó- és csekk-számlára. Váltók leszámítására. Értékpapírok bizományi vételére és eladására. Váltók és szelvények beszedésére. Jelzálogkölcsönök értékpapírokra és ingatlanokra. 4 1/2% adómentes záloglevelek kiadása, melyek mindennemű tőke, többek között árvapénzek és katonai óvadékok, elhelyezésére alkalmasak.

Eredeti jegyzési áron elfogadunk aláírásokat az új

„Vöröskereszt nyereménykötvényekre“

s kölcsönöket is folyósítunk ezekre. Minden sorsjegy nyer. Első huzás f. é. dec. 5-én. **FŐNYEREMÉNY 1 MILLIÓ KORONA.**

Tengerparti Bank és Takarékpénztár R. T.

fiumei fiókja Adamich tér.



A nap cikke!

Ajánlunk elsőrendű minőségű

faszandált

bőrfelszereléssel



300. sz. nyitott fajta:

Nagyság:	22-27	28-35	36-41
Maximált ár:	K 4.10	K 4.60	K 6.20



301. sz. fajta bőrelőrésszel:

Nagyság:	22-27	28-35	36-41
Maximált ár:	K 5.35	K 5.90	K 7.50

Kiváló tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Ferenc József Korzó 11. sz.

férfi- női- és gyermek-cipő osztály.

MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserma 4. III emelet.

IRODAI TISZTVISELŐ

ki a magyar és német nyelvet teljesen bírja esetleg gyakorlattal bíró

TISZTVISELŐNŐ

helybeli részvénytársaságnál jó fizetéssel felvétetik. Ajánlatok „Magyar-német“ alatt a kiadóba küldendők.

VALÓDI MAGYAR

urasági borok

jutányos áron kaphatók **FRANKL ARNOLD** borkereskedőnél, szabad kikötő.